



## 大理三中在改扩建中阔步前行

### 学校基本情况简介

2010年9月，一所富有深厚人文背景、布局合理、环境优美、教学设施一流、具有时代气息的新大理三中将矗立在凤仪这块厚重的土地上，为大理市的教育事业发展再添辉煌。



大理三中前身是始建于康熙年间的“凤鸣书院”，有悠久的办学历史、优良的教育传统和良好的育人环境，位于大理市新兴工业区凤仪，占地50余亩，交通便利。现有二十个高中教学班，1100余名高中生、100名教职工，属云南省二级普通高中。多年来，大理三中秉承“凤鸣书院”的办学传统，狠抓教师队伍建设，加强教育教学管理，构建了“重德、奉献、精深、创新”的良好教风和“求实、勤政、开拓、奉献”的工作作风。学校坚持德育新途径的探索，推出了集品德培养、行为规范、学习生活习惯教育于一体的“十星文明班级”、“五星文明宿舍”创建活动，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理、关爱学生

大理三中坚持把学生德育工作放在首位，探索创新德育新途径，努力营造良好的育人环境，学生德育工作成效显著，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理的同时，大理三中教师工作认真负责，关心关爱每一位学生，在学习上努力教好每一位学生，在生活上真诚帮助家庭贫困学生克服困难。近年来，全校共有80余名教职工捐款捐物资助了近200名学生顺利完成学业。

大理三中始终坚持以教学质量为核心，营造良好的育人环境，教育教学质量稳步提高，在严格教育管理、分文分武基础理念的指导下，始终保持着高入学率、高毕业率和高上线率的良好态势，为更多的同学能够顺利完成高中学业，升入高等院校做出了巨大努力。

### 学校改扩建项目简介

由于支持重点工程建设，大理三中校园经历广铁、大丽铁路建设两次拆迁，校园面积不断减少，基础设施严重滞后。为彻底解决大理三中的基础设施严重滞后问题，经大理市人民政府[大市教办(2012)232号]批准，同意实施《大理三中改扩建项目建设实施方案》。

### 加强教师队伍建设

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中

通过长期坚持师德教育，加强教师教学常规管理，开展新教师培养，现已拥有一支思想过硬、师德高尚、教学业务能力较强、工作认真、甘于奉献、团结拼搏的教师队伍。2003年至今，学校先后有27人次获得大理市“名教师”荣誉称号。

### 严格管理 关爱学生

大理三中坚持把学生德育工作放在首位，探索创新德育新途径，努力营造良好的育人环境，学生德育工作成效显著，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理的同时，大理三中教师工作认真负责，关心关爱每一位学生，在学习上努力教好每一位学生，在生活上真诚帮助家庭贫困学生克服困难。近年来，全校共有80余名教职工捐款捐物资助了近200名学生顺利完成学业。

大理三中始终坚持以教学质量为核心，营造良好的育人环境，教育教学质量稳步提高，在严格教育管理、分文分武基础理念的指导下，始终保持着高入学率、高毕业率和高上线率的良好态势，为更多的同学能够顺利完成高中学业，升入高等院校做出了巨大努力。

大理三中坚持在艰苦的条件下求发展，在教学条件的改善中，在向上积极争取资金支持的同时，依靠自己的力量努力改善教学条件，想方设法配置各种教学辅助设备。学校现备有语音教室、计算机教室、电子备课室和物理、化学、生物实验室等教学设备。为了提高教学效果，将多媒体现代教学手段用于教学，学校为每位教职工配备了一台笔记本电脑，并在每个教室安装了多媒体投影设备，开通了校园局域网，实现了多媒体设备班班通。

### 加强教师队伍建设

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中

36个教学班、1800名学生、150名教职工规模设计建设。

2.建设用地:建设项目总用地116亩，其中新征建设用地74亩，学校旧址42亩。

3.校园规划:学校总体按教学区、运动区、文化区和生活区等不同功能进行布局，其中教学区、运动区拟有新征地内规划、设计建设，文化区(凤鸣书院)生活区在旧址内规划建设。

### 建设规模

根据校企业西南勘察设计研究有限公司编制的《大理市大理第三中学改扩建项目可行性研究报告》，项目工程建设分两期实施，一期新建新区，二期改建老校区。

新校区总建筑面积:18520.40平方米，主要内容有:教学楼、教学实验楼、图书楼、风雨操场、田径场、公厕及其它配套设施。

### 学校改扩建项目工程进展情况

大理三中改扩建项目在市委、市政府的高度重视下，在市教育局的直接领导下，在上级有关部门大力支持下，各项工作扎实、有序推进，进展较为顺利。大理三中改扩建项目“三通一平”工程于2013年12月20日正式开工建设，2014年12月20日一期建设项目开工。截至目前，校园面积不断减少，基础设施严重滞后。为彻底解决大理三中的基础设施严重滞后问题，经大理市人民政府[大市教办(2012)232号]批准，同意实施《大理三中改扩建项目建设实施方案》。

### 加强教师队伍建设

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中

通过长期坚持师德教育，加强教师教学常规管理，开展新教师培养，现已拥有一支思想过硬、师德高尚、教学业务能力较强、工作认真、甘于奉献、团结拼搏的教师队伍。2003年至今，学校先后有27人次获得大理市“名教师”荣誉称号。

### 严格管理 关爱学生

大理三中坚持把学生德育工作放在首位，探索创新德育新途径，努力营造良好的育人环境，学生德育工作成效显著，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理的同时，大理三中教师工作认真负责，关心关爱每一位学生，在学习上努力教好每一位学生，在生活上真诚帮助家庭贫困学生克服困难。近年来，全校共有80余名教职工捐款捐物资助了近200名学生顺利完成学业。

大理三中始终坚持以教学质量为核心，营造良好的育人环境，教育教学质量稳步提高，在严格教育管理、分文分武基础理念的指导下，始终保持着高入学率、高毕业率和高上线率的良好态势，为更多的同学能够顺利完成高中学业，升入高等院校做出了巨大努力。

大理三中坚持在艰苦的条件下求发展，在教学条件的改善中，在向上积极争取资金支持的同时，依靠自己的力量努力改善教学条件，想方设法配置各种教学辅助设备。学校现备有语音教室、计算机教室、电子备课室和物理、化学、生物实验室等教学设备。为了提高教学效果，将多媒体现代教学手段用于教学，学校为每位教职工配备了一台笔记本电脑，并在每个教室安装了多媒体投影设备，开通了校园局域网，实现了多媒体设备班班通。

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中

通过长期坚持师德教育，加强教师教学常规管理，开展新教师培养，现已拥有一支思想过硬、师德高尚、教学业务能力较强、工作认真、甘于奉献、团结拼搏的教师队伍。2003年至今，学校先后有27人次获得大理市“名教师”荣誉称号。

### 严格管理 关爱学生

大理三中坚持把学生德育工作放在首位，探索创新德育新途径，努力营造良好的育人环境，学生德育工作成效显著，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理的同时，大理三中教师工作认真负责，关心关爱每一位学生，在学习上努力教好每一位学生，在生活上真诚帮助家庭贫困学生克服困难。近年来，全校共有80余名教职工捐款捐物资助了近200名学生顺利完成学业。

大理三中始终坚持以教学质量为核心，营造良好的育人环境，教育教学质量稳步提高，在严格教育管理、分文分武基础理念的指导下，始终保持着高入学率、高毕业率和高上线率的良好态势，为更多的同学能够顺利完成高中学业，升入高等院校做出了巨大努力。

大理三中坚持在艰苦的条件下求发展，在教学条件的改善中，在向上积极争取资金支持的同时，依靠自己的力量努力改善教学条件，想方设法配置各种教学辅助设备。学校现备有语音教室、计算机教室、电子备课室和物理、化学、生物实验室等教学设备。为了提高教学效果，将多媒体现代教学手段用于教学，学校为每位教职工配备了一台笔记本电脑，并在每个教室安装了多媒体投影设备，开通了校园局域网，实现了多媒体设备班班通。

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中

# 尚德守法 全面提升食品安全法治化水平

大理时讯数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博  
有新闻线索请@大理时讯  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2015年7月9日 星期四  
2015年7月9日 星期四  
农历乙未年 五月二十四

17°C~23°C 多云

第420期  
编辑/罗绍亮

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 大理市美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动有序推进

我市今年1月起组织开展的美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动有序推进。目前，“两区”各乡镇已顺利完成初审工作，精选出具有代表性的农房角逐全市优秀建筑。

我市今年1月起组织开展的美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动有序推进。目前，“两区”各乡镇已顺利完成初审工作，精选出具有代表性的农房角逐全市优秀建筑。

此次评选旨在推进美丽乡村建设，提高乡村建筑建设水平，本着节约土地、经济适用、安全美观的原则，鼓励设计师、艺术家等专业人员和广大农民群众参与美丽乡村建设，积极探索农民群众自觉合理建设农房。评选范围是大理市行政村域内已投入使用1年以上且目前在用的农民自用住房，或特别优秀的农房设计方案也可推荐。申报结束后，大理市农房优秀建筑实例评选工作领导组将邀请规划、建筑、环保专家对申报建筑实例进行评选。此次农房优秀建筑实例评选活动设一等奖1名，奖金3万元；二等奖2名，奖金2万元/名；三等奖11名，奖金1万元/名。

近年来，随着时代的发展，我市城

乡面貌日新月异，但也出现了一些不容忽视的问题。相当一部分农房建设缺乏统筹安排，农房建房零星分散、杂乱无章，既浪费了大量土地，也破坏了美丽的生态环境，严重影响了村庄建设的健康持续发展。许多农村民居都没有很好的设计，而是相互仿效，照抄照搬，造成了“千村一面”的现象，村庄应有的传统风貌、地方特色和乡土气息不断丧失。我市的乡村农房，是大理人民最宝贵的历史文化财产之一。为指导和调控村庄合理布局，节约、集约使用土地，保护自然环境和田园景观，引导村庄走可持续发展的道路，鼓励广大群众积极参与美丽乡村建设，市委、市政府决定开展美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动，推出一批融田园风光、自然山水和现代文明于一体，地方特色和时代精神有机结合，保留和弘扬大理民族地区历史和文化传统，建筑安全美观、功能合理、生态环保的乡村农房优秀建筑，作为大理市农村农房建设的示范实例，引导我市农村农房建设。

此次评选条件是，首先要合法合规，手续齐备。建筑设计符合有关规划建设要求，建房占地和建筑面积符合我市相关规定。其次要建筑安全，经济合理。建筑选址合理，没有明显的地质等安全隐患；结构类型合理，达到当地抗

此次评选条件是，首先要合法合规，手续齐备。建筑设计符合有关规划

# 我市对2015年度工程专业初级技术职务进行评审

近日,市工信局组织2015年度工程专业初级技术评审会。通过评审,向中级评审委员会推荐申报副高级13人,中级22人,评审通过助理59人,员级35人,一批工程专业技术人才脱颖而出。

据介绍,2015年度大理市初级专业技术职务评审工作从4月初开始组织,到9月底结束,共分经济、教师、艺术等18种专业职称,初、中、高三级职务,由

市工信局、市教育局、市文体广电局等14部门负责组织实施,由市人社局统一安排部署。

据了解,2015年度大理市专业技术职务评审工作与往年有所变动,主要是根据省、州关于专业技术职务评审的有关规定,变动内容体现在四个方面。专家评审库由原来的二年一组建改为三年一组建;评审会实行评委专

家票否决制,评审结果不复议;初评委员会组成人员在评审会评审前3天,从已批准组建的评委专家库中采取随机抽取方式确定;创新职称评审机制,探索公平公正评价人才的方式方法,推广答辩、讲课、实作等多种形式的评审方式,逐步建立重在社会和业内认可,突出品德、知识、能力、业绩为重点的专业技术人才评价机制。

赵泽生 赵儒昌

# 太和村推进洱海流域综合整治及网格化管理工作

近日,下关镇在太和村洱海流域综合整治及网格化管理工作现场调研,推进全镇洱海流域保护网化管理实现“村一策”。

据了解,太和村主要入湖河道为草溪,辖区有15条沟渠流入洱海。在网格化管理工作中,全村划分了26个洱海保护网格化布点,共有网格责任人106人。将下关镇挂钩领导和部门设为一级网格责任人,村“两委”班子

和村实施草溪沿线铺设排污管网工程,从根本上解决村民污水排放问题;崇邑自然村由政府采取PPP方式对整体村落进行管网建设,并建设多塘系统;要严格检查“门前四包”和保洁人员的责任落实,不断探索垃圾收集承包办法;要充分动员全体村民自觉投入到洱海保护工作中,推进洱海流域综合整治及网格化管理工作。

针对实地调研发现的实际情况,太

郭鹏昌 赖亚夫



# 银桥镇出重拳整治环海乱象维护旅游环境

近期,银桥镇出重拳整治环海乱象,下大力维护旅游环境,保护洱海,保护海西。

随着洱海生态环境的改善,吸引越来越多的游客到马久邑村海滩、银桥镇西城尾自然村洱海生态湿地公园、磻溪村珠联阁等景点游玩。旅游的持续升温,在促进银桥镇发展的同时,也带来了一定的环境承载压力。部分群众为了眼前利益,或把由三轮车改装而成的流动摊点拉到环洱海路中央大肆摆放吸引游客;或直接在海滩上架起土火塘卖起米线、麻辣烫、烧烤;或在环洱海景线上晒银鱼……整个海滨环境“脏、乱、差”现象十分突出。

为优化旅游环境,保护美丽家园,银桥镇根据《云南省大理白族自治州洱海海西保护条例》和市政府《关于进一步加强洱海周边环境保护及重点道路沿线土地规划建设管理的通告》等有关

规定,制定《银桥镇西环洱海路沿线综合整治实施方案》,出重拳整治环海乱象,下大力维护旅游环境。整治工作从6月30日开始,沿环海路及滩地周边的无序经营、占道经营和占滩经营行为,银桥镇一方面出重拳进行依法集中整治,另一方面镇村组也积极想办法,将以镇政府具体指导、村民集体决议的方式,划出符合规范的临时摊位45个,实施集中经营和规范管理。通过堵疏结合的方法,解决当前辖区内环海路周边无序经营乱象,全力打造环境优美、卫生整洁、文明和谐的环海旅游景区。下一步工作中,银桥镇将进一步加大依法严厉打击违法违规建设行为及洱海周边各种经营乱象力度,采用最严厉的措施保护海西,严格规划控制,严格项目审批,严格经营管理,保护好海西田园风光和洱海滩地,为游客营造一个安全、舒适、和谐的旅游生态环境。

赵志斌

7月7日,大理镇党委及古城保护管理局党组举行2015年理论中心组学习暨“三严三实”专题研讨会。

会上,大理镇、古保局基层调研组全体成员、各村(居)书记、主任及辖区单位负责人深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和考察云南重要讲话精神及对大理工作重要指示精神,分别通报了大理镇及古保局党的群众路线教育实践活动存在问题的整改落实情况、反“四风”落实中央、省、州市八项规定中“三公”经费的支出情况、重大项目推进落实情况、2015年基层工作调研责任分解落实情况等工作,总结2015年上半年工作,对下半年工作进行安排部署,与会人员还就全市洱海流域环境卫生综合整治工作中各自的工作任务落实情况进行了汇报交流。

据了解,为深入开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育活动,进一步转变作风、深入基层,更好地服务群众,今年年初,大理镇开展了深入基层调研活动,对全境17个村(居)及企业、教育等行业全面展开调研,广泛征求民意,同时将需要协调解决的问题和事项进行任务分解,责任到人,具体抓好落实。会上,各责任人及部门针对各自负责的工作落实情况进行了汇报,并就如何解决好基层群众的实际困难展开讨论,切实帮助基层群众解决实际困难。

记者 张雅雄

# 建设空气新鲜 环境优美 生态良好的新大理

近期,湾桥镇围绕争创大理市生态文明建设样板和典范的目标,针对当前工作薄弱环节,提出下一步工作要强抓洱海流域综合整治十项重点工作,铁腕治理保护洱海。

重点对污水直排情况进行再清查再整治,对主要入湖河道排污口的封堵要彻底,农户污水要全部进入污水管网或库塘系统;进一步完善村落污水收集处理系统和库塘系统建设,确保污水全收集全处理;加强畜禽养殖粪便收集处理监管和整治;深入推进生态农业发展,削减农业面源污染;继续开展“三清洁”工作,着重加强田园清洁,对农田沟道、机耕道路环境卫生进行重点整治;启动湾桥镇宅基地集中调整定点审批工作,建立集体土地适应性调整机制;启动南庄“空心村”改造州级试点;成立湾桥镇综合行政执法中队,完善农村建房审批机制和项目建设情况现场挂牌公示制度;加强信访维稳和治安管理工作,重点整治餐饮、酒店客栈经营户的排污、消防、生产安全、交通和治安管理,集中整顿湾桥街占道经营的问题,规范集贸市场秩序;加大宣传发动和督查考核,提高各级干部的责任意识、担当意识和村民的主体意识,进一步增强全民保护洱海的自觉性、主动性。

为加快推进十项重点工作,州发改委、州政法委、市林业局等7个州市挂钩单位与村镇各级干部进一步统一思想,提高认识,切实增强保护洱海的责任感和紧迫感,上下联动,形成保护洱海的强大合力。同时,进一步加大对各村的指导和扶持力度,沉下基层深入社,保证扶持资金专项用于洱海保护工作。切实为各村解决洱海流域综合整治中实际困难和问题。镇村两级发挥主体作用,大胆创新工作,铁腕整治,强力推进洱海保护工作取得新进展、新成效。

王力革

# 美丽大理

## ——大理市美丽乡村农房优秀建筑评选活动参评实例展示

○记者 王淑云 摄影报道

### 下关镇

经过前期动员部署、实例推荐、申报及初审,从近20户农房建筑实例中精选出5户参加全市评选。5户参选农房合法合规、手续齐备,建筑节约土地,美观大方,功能齐全,各具风格,尽显白族民居韵味。



### 下关镇刘官厂村委会10组李新留户

走进李新留家的院子,清新自然之感扑面而来,郁郁葱葱花卉树木带来清凉,石桌、石凳、石缸、绿叶点缀着青瓦白墙的房屋,屋内利用花草、陶艺、字画来装饰,古朴精致。该户房屋建筑、占地等均符合相关规定,手续齐备;选址、水、电等设置合理,没有明显安全隐患;该户占地面积210平方米,建筑面积276平方米,



### 下关镇大庄村委会6组王美英户

该户房屋位于村庄道路边上,站在阳台上,碧绿的农田、秀美的苍山尽收眼底,庭院较大,草地、花草树木繁多,设计精巧,处处皆景,与田园风光融为一体。房屋于2014年建盖,符合相关要求,选址合理,建筑规模适度,面积适宜、不浪费,建筑材料、建造工艺合理,施工规范、质量高;水、电、卫各种配套设施齐全,居住舒适,装饰独具匠心,装修简洁大方,建筑风格与周边相协调,与自然相融合,比例和谐、尺度恰当、色彩适宜,建筑造型、空间、装饰材料都有民族特色,充分尊重了当地建筑文化传统。



# 宜居乡村

## ——大理市美丽乡村农房优秀建筑评选活动参评实例展示

### 下关镇洱滨村委会9组赵乾元户

赵乾元家是典型的白族民居风格,具有青瓦白墙、照壁、彩绘、斜屋顶等浓厚的白族元素,庭院典雅



### 下关镇太和村委会12组段利纲户

段利纲家建房的时候是四世同堂,房屋是他自己设计施工的,坐西朝东,按照传统专门设计了西北方向(生气方)的老人房,体现白族尊老敬老的优良传统,一家9口人居住,实用而又温馨。该户房屋是因为公路搬迁而建设的,建筑、选址、占地均符合要求,建房占地220平方米,建筑面积400平方米;构造、施工工艺合理,易于推广,功能齐全,简洁实用,采光、通风良好,居住舒适,较好满足生活与生产需要;建筑造型、空间、装饰和材料运用等具有明显白族民居特色,追求建筑文化内涵,延续了地域与民族建筑文脉。

### 下关镇太和村委会1组杨跃红户

清白传家的照壁,一片倒垂而下的翠绿金银花,大红的传统中堂,笑容满面的奶奶,可爱机灵的孩子,组成了和谐美满幸福的家庭。杨跃红家的房屋于2011年建盖,坐西朝东,占地220平方米,建筑面积450平方米,有6口人居住;建筑符合相关要求,水、电、卫等设施齐全,建造标准适度,布局合理,简洁实用,整洁清爽,居住舒适,较好满足生活与生产需要;建筑造型、空间、装饰和材料运用等具有明显白族民居特色,充分利用原有地形地貌,对环境干扰小,尊重当地文化传统,追求建筑文化内涵,体现了白族民居的特色。